
PROTOKÓŁ Nr IX/2025
 Sesji Rady Gminy Komarówka Podlaska

z dnia 11 czerwca 2025 r. w godzinach 9:05 – 11:55

Ustawowa liczba Radnych Gminy – 15 radnych

Obecni radni: 15 radnych wg załączonej listy obecności.

Obecni sołtysi: 9 sołtysów wg załączonej listy obecności.

Ponadto w sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Pan Ireneusz Demianiuk, Zastępca Wójt Gminy Pan 
Kamil Błaziak, Skarbnik Gminy Pani Małgorzata Patkowska.

Porządek obrad: 
1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1.stwierdzenie quorum,

1.2.przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3.ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1.Wójta Gminy,

2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.

3. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Komarówka Podlaska za 2024 r.

3.1 debata nad raportem o stanie gminy,

3.2 głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Wójta Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu gminy Komarówka Podlaska za rok 2024;

4.1 wystąpienie Wójta Gminy,

4.2 przedstawienie opinii  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie o 

sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Komarówka Podlaska za rok 2024,

4.3 przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budżetu za rok 2024,

4.4 przedstawienie opinii stałych komisji Rady Gminy,

4.5 przedstawienie opinii  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie o 

wniosku Komisji  Rewizyjnej  w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka 

Podlaska,

4.6 dyskusja.

5. podjęcie uchwał w sprawie:
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5.1 rozpatrzenia  i  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego wraz  ze  sprawozdaniem Wójta 

Gminy Komarówka Podlaska z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok,

5.2 udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budże-

tu Gminy za 2024 rok,

6.  Informacja o realizacji zadania publicznego w zakresie rozwoju sportu za 2024 r.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Komarówka Podlaska z organizacjami 

pozarządowymi i  innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2024 

rok.

8. Przedstawienie raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.

9.Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1 w sprawie  przyjęcia  ,,Gminnego  Programu Opieki  nad  Zabytkami  Gminy  Komarówka 

Podlaska na lata 2025-2028 '',

9.2 zmian uchwał ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 

1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna,

9.3 zmian uchwał ws wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 

663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody,

9.4 zmian uchwał ws wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej 

o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt,

9.5 udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu,

9.6 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu na dofinansowanie kosztów funk-

cjonowania przewozów autobusowych,

9.7 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

9.8 zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

10. Wolne wnioski i informacje.

11.Zamknięcie obrad

Ad. 1.1
Przewodnicząca Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Otworzył IX Sesję Rady Gminy Koma-
rówka Podlaska zwołaną na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o samorzą-
dzie gminnym. Powitał zebranych i osoby oglądające transmisję. Stwierdził, że ustawowy skład 
Rady Gminy Komarówka Podlaska wynosi 15 Radnych i na podstawie listy obecności w sesji 
uczestniczy 15 Radnych, co stanowi kworum, niezbędne do prowadzenia obrad Rady Gminy Ko-
marówka Podlaska.
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LISTA RADNYCH OBECNYCH NA SESJI

lp nazwisko imie status

1 Klimiuk Tomasz obecny

2 Korzeniowski Jarosław obecny

3 Lisiecki Jakub obecny

4 Magier Tadeusz Grzegorz obecny

5 Orłowski Wiesław obecny

6 Rudnicki Marek Jan obecny

7 Siwiński Janusz Marian obecny

8 Ułasiuk Rafał obecny

9 Uss vel Wąsowicz Paweł obecny

10 Weremczuk Tomasz obecny

11 Wodzińska-Furman Edyta obecna

12 Wołodko Janusz Antoni obecny

13 Zań Bożena Agnieszka obecna

14 Żukowski Błażej obecny

15 Żurakowski Grzegorz Paweł obecny

obecni 15

wszyscy 15

procent 100,00 %

Kworum zostało osiągnięte

Ad. 1.2. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Punkt następny przyjęcie protokołu, z 
poprzedniej sesji. Protokół był wyłożony do wglądu. Czy ktoś ma uwagi do protokołu? Wzorem 
poprzedniej sesji, proponuję przyjęcie protokołu bez odczytywania. 
Uwag nie zgłoszono.
uchwały.

głosowanie Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji
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jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych gło-
sów

0 0%

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że protokół z poprzedniej 
sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 1.3 
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski  – Przystępujemy do ustalenia porządku 
obrad. Proponowany porządek obrad Państwo Radni otrzymali wraz z zaproszeniami na sesję. W 
międzyczasie wpłynął wniosek Pana Wójta o wprowadzenia do porządku obrad dwuch projektów 
uchwał w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej oraz li-
kwidacji szkół wchodzących w jego skład i w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomo-
ści w formie aportu do spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podla-
skiej. Proponuję je wprowadzić w pkt. 9.9 i 9.10. Czy mają Państwo pytania?
Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do głosowania 

głosowanie Głosowanie  w  sprawie  wprowadzenia  do  porządku  obrad  projektów  uchwał  w  sprawie 
rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej oraz likwidacji szkół 
wchodzących  w jego  skład  i  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  wniesienie  nieruchomości  w 
formie aportu do spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlask-
iej.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

5



4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że projekty  uchwał  w 
sprawie  rozwiązania  Zespołu Szkół  Samorządowych w Komarówce Podlaskiej  oraz  likwidacji 
szkół wchodzących w jego skład i w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w 
formie aportu do spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlaskiej. 
zostały przyjęte jednogłośnie.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Wiesław  Orłowski  – Przystępujemy  do  głosowania  nad 

zmienionym porządkiem obrad.

głosowanie Głosowanie nad zmienionym porządkiem obrad.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %
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WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że zmieniony porządek ob-
rad został przyjęty jednogłośnie.

Zmieniony porządek obrad: 

1. Otwarcie i sprawy organizacyjne:

1.1.stwierdzenie quorum,

1.2.przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji,

1.3.ustalenie porządku obrad.

2. Informacja o pracy w okresie międzysesyjnym:

2.1.Wójta Gminy,

2.2.Przewodniczącego Rady Gminy.
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3. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Komarówka Podlaska za 2024 r.

3.1 debata nad raportem o stanie gminy,

3.2 głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania.

4. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Wójta Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania 

budżetu gminy Komarówka Podlaska za rok 2024;

4.1 wystąpienie Wójta Gminy,

4.2 przedstawienie opinii  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie o 

sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Komarówka Podlaska za rok 2024,

4.3 przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w sprawie udzielenia absolutorium 

Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budżetu za rok 2024,

4.4 przedstawienie opinii stałych komisji Rady Gminy,

4.5 przedstawienie opinii  Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie o 

wniosku Komisji  Rewizyjnej  w sprawie udzielenia  absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka 

Podlaska,

4.6 dyskusja.

5. podjęcie uchwał w sprawie:

5.1 rozpatrzenia  i  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego wraz  ze  sprawozdaniem Wójta 

Gminy Komarówka Podlaska z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok,

5.2 udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budże-

tu Gminy za 2024 rok,

6.  Informacja o realizacji zadania publicznego w zakresie rozwoju sportu za 2024 r.

7. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Komarówka Podlaska z organizacjami 

pozarządowymi i  innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2024 

rok.

8. Przedstawienie raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Proble-

mów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.

9.Podjęcie uchwał w sprawie:

9.1 w sprawie  przyjęcia  ,,Gminnego  Programu Opieki  nad  Zabytkami  Gminy  Komarówka 

Podlaska na lata 2025-2028 '',

9.2 zmian uchwał ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 

1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna,

9.3 zmian uchwał ws wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 
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663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody,

9.4 zmian uchwał ws wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej 

o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt,

9.5 udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu,

9.6 udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu na dofinansowanie kosztów funk-

cjonowania przewozów autobusowych,

9.7 zmiany wieloletniej prognozy finansowej,

9.8 zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok,

9.9     rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej oraz likwidacji szkół 

wchodzących w jego skład,

9.10 wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu do spółki SIM KZN Połud-

niowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlaskiej.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zamknięcie obrad

Ad. 2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu ob-
rad informacja pracy w okresie międzysesyjnym. Proszę Wójta Gminy. 

Ad. 2. 1.
Wójt Gminy – Panie Przewodniczący Wysoka Rado, Szanowni Państwo w tym okresie od ostat-
niej sesji zakończono i odebrano pracę przy przebudowie przepompowni na ulicy Waleriana Batki 
koszt 159 tysięcy oraz odebraliśmy pracę przy budowie zbiornika na wodę na stacji ujęcia wody 
tutaj koszt 405 tysięcy. To jest w ramach tego PROW-u tego dużego programu, prawie tego 3 mi-
lionowego, który realizujemy i to już zostały wykonane wszystkie prace w ramach tego zadania. 
Na  część  już  żeśmy  otrzymali  zwroty  środków,  część  jest  w  trakcie  zwrotu,  no  i  ta
ostatnie, przygotowujemy wniosek o płatność. W kwietniu Gmina otrzymała właśnie zwrot 678 ty-
sięcy z tych odebranych w ubiegłym roku. Ogłosiliśmy przetarg na rozbudowę remizy OSP Prze-
galiny  Duże.  Odbyło  się  otwarcie  ofert.  Wpłynęło  5  ofert.  Najtańsza  oferta  to  kwota  1  291
000 złotych teraz trwa sprawdzanie tej  oferty. Oferent wyjaśnia rażąco niską cenę, bo ta cena 
zgodnie z procedurą jest rażąco niska, jeżeli wyjaśni tę cenę, z jednej strony, to będziemy mogli 
zawrzeć umowę pod warunkiem, że zwiększymy środki na wykonanie tego zadania, bo myśmy 
planowali na to 1 000 000, a wychodzi 1 291 000, więc dzisiaj jest taka propozycja zmiany budże-
towej, żeby te środki dołożyć, które przypadają na ten rok, bo to zadanie jest wieloletnie, trzyletnie 
więc na ten rok tę kwotę 180 000, jeżeli Państwo się zgodzą i wykonawca udowodni, że za te pie-
niądze tę inwestycję wykona, podpiszemy umowę i będziemy próbowali tę inwestycję realizować. 
Oferty były, można powiedzieć, bardzo rozrzucone, bo najdroższa oferta była przeszło 2 miliony 
600 tysięcy, także to jest bardzo duża, bardzo duża różnica, ta była 1 milion 291 tysięcy, następna 
1 milion 900 tysięcy i 2 miliony 200 tysięcy dwie oferty około 2 milionów 200 tysięcy i jedna 2 
miliony 600 tysięcy. Także takie były oferty i dlatego tę ofertę, no wnikliwie sprawdzamy, żeby 
ona była zwyczajnie wykonalna, żeby potem też nie było jakichś perturbacji na etapie wykonaw-
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stwa tego. Wykonana została naprawa oraz malowanie elewacji budynku Remizy OSP w Koma-
rówce Podlaskiej oraz zakupiliśmy taki neonowy napis. Myślę, że Remiza prezentuje się dość ład-
nie w Komarówce Podlaskiej, wygląda to tak nowocześnie. Wykonaliśmy naprawę dachu na bu-
dynku Domu Nauczyciela. Tam wymieniono w zasadzie całe pokrycie dachowe, bo tam była papa 
ona była dość spękana, obróbka kominów, obróbki blacharskie w szczytach, bo tam już te przecie-
ki były. Teraz jeszcze mamy taką potrzebę też wymiany dachu na Ośrodku Zdrowie, na tym bu-
dynku, ale czekamy może na realizację zadania budowy żłobka i byśmy to wykonali w ramach te-
go zadania, adaptacji tych pomieszczeń na pomieszczenia żłobka, bo też ten budynek to już jest  
trochę większy od Domu Nauczyciela, to  kwota mogłaby być większa, więc czekamy. Myślę, że 
te pieniądze otrzymamy i to w tym roku będzie wykonane. Wykonany został remont budynku Re-
mizy OSP w Kolembrodach. To tam wewnątrz były tej świetlicy w zasadzie. Podpisano umowę na 
remont Świetlicy Wiejskiej w Wiskach wartość 295 tysięcy złotych, termin wykonania do 20 maja 
2026. Tutaj już też po wyborach już wykonawca będzie mógł, bo tam jest lokal wyborczy, wejść 
na tę inwestycję i wykonywać. To jest płatność podzielona na ten rok częściowo i częściowo na 
rok następny. Myślę, że to będzie tak wykonywane. Podpisaliśmy umowę na wdrożenie rozbudo-
wy systemu informatycznego w gminie Komarówka Podlaska, to w ramach tego dużego projektu, 
którego liderem jest gmina Ulan. Kwota 985 tysięcy złotych. Odbyło się otwarcie ofert na dostawę 
sprzętu komputerowego. Kwota przeznaczona 68 tysięcy. Były cztery oferty, ale najtańsze jest 61 
tysięcy, więc myślę, że tutaj też będzie wybrana ta oferta i podpisana umowa na realizację tego 
zadania. 13 maja złożyliśmy wniosek o wydanie pozwolenia na budowę Przedszkola Samorządo-
wego. To jest w trakcie realizacji. Po otrzymaniu pozwolenia, bo dokumentacja jest kompletna, bo 
wniosek tak jak mówię, został złożony, wykonawca przystąpi również do realizacji tego pierwsze-
go etapu. To też zadanie jest zadaniem wieloletnim. Otrzymaliśmy dofinansowanie na wyposaże-
nie kuchni w Szkole Podstawowej. Kwota 80 tysięcy złotych. Złożyliśmy wniosek o dofinansowa-
nie na takie zadanie Rozwój usług opiekuńczych w gminie Komarówka Podlaska. To też może na-
wet tak a propos ostatniej komisji, że zachodziła potrzeba choćby tych łóżek i innych pomocy dla 
osób, które takiej pomocy wymagają i w ramach tego projektu cała wartość to jest 462 tysiące zło -
tych, to mamy szkolenie pracowników, opiekunów, transport dla seniorów, zakup opasek życia, 
zakup sprzętu do rehabilitacji: dwa łóżka, dwa materace, dwa wózki inwalidzkie, dwa balkoniki. 
Jakby projekt przeszedł, to byśmy właśnie w ramach 95% dofinansowania i w ramach tego projek-
tu te rzeczy byłyby zakupione, bo jak mówię, z ostatniej komisji wynika, że są takie potrzeby, 
więc też chcemy na to odpowiedzieć. Uzupełniliśmy wniosek na rewitalizację pałacu w Żeliźnie.  
Też dostaliśmy uzupełnienie tego wniosku, bo on został złożony, była ocena formalna, było uzu-
pełnienie no i w ramach tego uzupełnienia te wszystkie punkty, które Gmina miała uzupełnić, zo-
stały wypełnione i ten wniosek teraz podlega dalszej ocenie. Myślę, że już niedługo będziemy wie-
dzieli, czy ten wniosek uzyskał wystarczającą liczbę punktów i został zakwalifikowany do dofi-
nansowania. Rozpoczęto przebudowę drogi powiatowej Komarówka Wólka Komorowska. Też tak 
samo rozpoczęliśmy już przebudowę drogi wojewódzkiej od drogi krajowej do tutaj do Komarów-
ki Podlaskiej. Ja wystąpiłem do Zarządu Dróg o przekazanie całego tego urobku z tej drogi. De-
strukt jest chwilowo zdeponowany tutaj na placu dworca i tutaj przy skrzyżowaniu Lubelskiej i 
Benia ziemia. Jeśli uzyskamy taką zgodę, a myślę, że uzyskamy, to wykorzystamy te materiały do 
remontów naszych dróg gminnych. Złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszałkowskiego o zwięk-
szenie środków na gospodarkę wodno-ściekową. To jest w ramach tego projektu PROW-u, co była 
robiona oczyszczalnia, rozbudowa sieci, rozbudował ujęcia wody. Pojawiła się taka możliwość 
aneksowania umowy i zwiększenia tych środków o kolejne zadania. U nas tych zadań jeszcze mi-
mo wszystko jest sporo i taki wniosek złożyliśmy na milion 600 tysięcy także dość spory wniosek, 
czyli praktycznie ta kwota maksymalna, którą można wykorzystać. Chcemy w ramach tego projek-
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tu zbudować magazyn energii tutaj na oczyszczalni, żeby tej energii więcej wykorzystać, zrobić 
ogrodzenie i monitoring na stacji ujęcia wody, zacząć wymianę sieci wodociągowej ulicy Wojska 
Polskiego. To jest stara sieć, sieć bardzo awaryjna tam praktycznie co roku są awarie i to takie 
trudne awarie do usuwania. A tam jest sporo instytucji przy tej ulicy między innymi Szkoła Pod-
stawowa i w tej ulicy chcemy tę sieć wymienić, w sensie przebudować na nowo. I chcemy zbudo-
wać sieć w Brzozowym Kącie ta dzielnica Kreczki, bo oni tam tej sieci nie mają, a też mieszkańcy 
dopytywali, czy kiedyś mają szanse na budowę. Wybrane, tłumaczyłem to na Komisji, takie, a nie 
inne, bo jeszcze przecież sieci też nie ma pełnej w Kolembrodach, ale w przypadku pozytywnego 
rozpatrzenia tego wniosku, podpisania aneksu mamy bardzo krótki czas, bo do końca września już 
trzeba nie tyle wykonać całe zadanie, ale rozliczyć zadanie i złożyć wniosek o płatność. Czyli ten 
czas jest na tyle krótki, że wybieraliśmy takie rzeczy, które nie wymagają decyzji środowisko-
wych, jakichś uzgodnień typu z instytucjami typu Wody Polskiej i tak dalej, żeby to można było 
jak najprędzej wykonać, bo przecież mamy połowę czerwca już, to przy takich zadaniach to wcale
nie jest do końca września dużo czasu i dlatego te zostały zadania wstawione, a no też szkoda, by 
ewentualnie tych środków nie wykorzystać. Przygotowujemy wniosek na dotację na budowę bu-
dynku sanitarno szatniowego na Stadionie. Jeszcze w tym tygodniu ten wniosek będzie złożony. 
Już tam kompletujemy dokumenty,  kosztorys,  opis cały w ramach też takiego dofinansowania 
część Ministerstwo daje, część Urząd Marszałkowski i pozostałą kwotę gmina Komarówka. My-
ślę, że na chwilę obecną jest taki rozwój piłki nożnej, że zainteresowanie jest w naszej Gminie bar-
dzo duże. Już wnioskowane było wielokrotnie o budowę takiego z prawdziwego zdarzenia zaple-
cza. Teraz mamy ten kontener zakupiony z Adamek. On spełnia w takim bardzo podstawowym za-
kresie swoją rolę. Tutaj byłoby już to na poziomie takim dość dobrym. Zostało dokonane otwarcie 
drogi wojewódzkiej w miejscowości Żelizna. Takie uroczyste przecięcie wstęgi. Też bardzo ser-
decznie dziękuję tej Pani Radnej za przygotowanie poczęstunku na tę okazję. Odbył się gminny 
Dzień Dziecka tutaj połączony z zawodami sportowymi dla dzieci. Też trzeba podziękować wła-
dzom klubu AzBud za taką inicjatywę. Przyjechało kilka klubów tych dziecięcych tutaj z naszego 
rejonu, sporo dzieciaków fajna zabawa. Brałem udział w takim dwudniowym szkoleniu z zakresu 
ochrony ludności. To Wojewoda robi szkolenie dla wójtów. To wynika z tejże ustawy, że troszecz-
kę tej wiedzy nam przekazano. Myślę, że generalnie przekazano wiedzę o tym, czego w gminach 
nie mamy. To było wrażenie w zasadzie wszystkich wójtów, bo tam było nas kilkudziesięciu, bo 
to na grupie jest podzielone i każdy odniósł takie wrażenie, że uświadomiono nam, po prostu, ile 
rzeczy nam jeszcze brakuje, żeby zabezpieczyć się przed ewentualnie jakimiś większymi zdarze-
niami, bo to już nie tylko chodzi o wojnę, ale o inne takie większe naprawdę zdarzenia. Na to będą  
pieniądze, już takie pierwsze zapotrzebowanie żeśmy zgłosili i w kolejnych latach też będą pienią-
dze i będziemy sukcesywnie uzupełniali te rzeczy, które w naszym zdaniem są najbardziej po-
trzebne do tego, żeby zabezpieczyć ludność w razie jakiś szerszych, niekorzystnych zjawisk. I bra-
łem udział w pracy komisji, bieżące sprawy, interesanci. Dziękuję bardzo. 

Ad. 2.2 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – W okresie międzysesyjnym uczestniczy-
łem w obchodach Święta Konstytucji 3 Maja oraz Dnia Strażaka. Uczestniczyłem w otwarciu no-
wo wyremontowanego odcinka drogi w miejscowości Żelizna. Uczestniczyłem w obchodach Dnia 
Samorządowca. Brałem udział w posiedzeniu komisji stałych. Pełniłem dyżury. Dziękuję.

Ad. 3. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu 
rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Komarówka Podlaska za rok 2024 r. Przedstawię Państwu 
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zasady debaty na temat Raportu. Zgodnie z artykułem 28 ust. 4 ustawy z dnia 8 marca 1990 roku o 
samorządzie gminnym Rada Gminy rozpakuje raport o stanie Gminy podczas sesji, na której po-
dejmowana jest uchwała w sprawie udzielenia wójtowi absolutorium. Na podstawie Raportu prze-
prowadza się debatę. W debacie nad raportem o stanie Gminy uczestniczą radni i mieszkańcy gmi-
ny. Do dnia 10 czerwca 2025 roku do godziny 15:30, nie wpłynęło od mieszkańców żadne zgło-
szenie, w związku z tym mieszkańcy nie mają możliwości brania czynnego udziału w debacie nad 
raportem o stanie Gminy Komarówka Podlaska za rok 2024. Prosimy Pana Wójta o przedstawie-
nie raportu o stanie Gminy. 

Ad. 3. 1.
Wójt Gminy – Szanowny Panie Przewodniczący, Wysoka Rado pozwolę sobie już może na sie-
dząco, bo trochę tego jest, będzie wygodniej przedstawić pokrótce oczywiście Raport, bo jest to 
opracowanie dość obszerne, takie ono też powinno być, bo raport zgodnie z ustawą on ma przed-
stawić i Radzie Gminy i Sołtysom i Mieszkańcom, myślę, przede wszystkim, jak zostały wykony-
wane zadania za poprzedni rok. Wszystkie strategie, polityki, plany, jak zostały wykonane uchwa-
ły Rady Gminy w tym uchwała budżetowa, która jest tą uchwałą najważniejszą, po to, żebyśmy 
wszyscy wiedzieli, w jakim ta nasza Gmina jest w stanie i w jakim idzie kierunku. To jest taki cel,  
duch tego Raportu i oczywiście na koniec jest wotum zaufania, bądź brak tego wotum, jeżeli Pań-
stwo uznają, że wykonywanie tych zadań, które przyjęliśmy uchwałami, tymi strategiami jest w 
stopniu niezadowalającym. 
Przedstawił raport o stanie Gminy Komarówka Podlaska za 2024 r. Poprosił o pytania.
Raport o stanie Gminy Komarówka Podlaska za 2024 rok stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do przeprowadzenia de-
baty o stanie Gminy Komarówka Podlaska za 2024 r. Otwieram debatę o stanie Gminy Komarów-
ka Podlaska za rok 2024, czy ktoś z Państwa Radnych chce zabrać głos.

Nikt z Radnych nie zabrał głosu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Zamykam debatę.

Ad. 3. 2.
Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Wiesław  Orłowski –  Przystępujemy  do  głosowania  nad 
udzieleniem Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska wotum.

głosowanie Głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady

Podsumowanie
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status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
udzieleniem Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska wotum zaufania została przyjęta jednogłośnie.

Ad 4
Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Wiesław  Orłowski –  Przystępujemy  do  punktu 
rozpatrzenie sprawozdania finansowego Wójta  Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania 
budżetu gminy Komarówka Podlaska za rok 2024.

Ad 4.1
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę Pana Wójta o kilka słów.
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Wójta  Gminy -  Panie  Przewodniczący,  Wysoka  Rado,  Szanowni  Państwo  już  w  ramach 
Raportu nadmieniłem tą uchwałę budżetową. To jest ta ważna uchwała. I tam przedstawiłem 
kwoty planowanych dochodów, planowanych wydatków, wykonanych dochodów, wykonanych 
wydatków. Przedstawiona została wartość zadłużenia i to zobowiązanie niewygasające, które 
jest  do końca czerwca.  Przekazałem też  te  inwestycje,  które  zostały wykonane.  Dodatkowo 
trzeba  powiedzieć,  że  w  ramach  tego  budżetu,  oprócz  utrzymania  Urzędu,  były  utrzymane 
jednostki  organizacyjne.  Te  największe  to  jest  Szkoła  Podstawowa,  bo  to  jest  największa 
wartość  budżetowa  w  naszej  uchwale  budżetowej.  Liceum  Ogólnokształcące,  Przedszkole 
Samorządowe. To są te zadania skupione wokół oświaty. Instytucje kultury: Gmina Biblioteka i 
Gminne Centrum Kultury, również na całą działalność zostały zabezpieczone środki. Ośrodek 
Pomocy  Społecznej  wraz  z  Warsztatem  Terapii  Zajęciowej.  I  dodatkowo  utrzymanie  10 
jednostek Ochotniczych Straży Pożarnych to i w ramach dotacji i w ramach własnego budżetu 
to  było  wykonywane.  Ważna  sprawa:  współpraca  z  powiatem  radzyńskim.  Też  to 
przedstawiłem,  czytałem wykonanie  tych  inwestycji  i  rozliczenie  tych  inwestycji  częściowo 
tamtym  rokiem,  częściowo  tym  rokiem,  one  były  rozliczane.  Ta  współpraca  idzie  dalej. 
Współpraca z Kołami Gospodyń Wiejskich, zespołami śpiewaczymi i stowarzyszeniami, które 
działają na terenie naszej Gminy. To, co powiedziałem przy rozpoczęciu wystąpienia odnośnie 
raportu,  ten budżet,  jego wykonywanie cały czas miało na względzie  to,  żeby reagować na 
potrzeby mieszkańców. I on taki był. Zobaczcie Państwo, oprócz tych dużych inwestycji, gdzie 
trzeba  było  naprawdę  zabezpieczyć  te  kwoty  znaczące,  o  których  mówiłem,  te  milionowe 
wartości,  nas  mimo wszystko cały czas interesowała ta  sprawa zwykłego człowieka.  To,  że 
latarnia jedna nie świeci, że jest dziura, że jest brak znaku i tak dalej. To, co jest najbliższe  
każdemu. Czy zakup jakiegoś sprzętu do koła gospodyń, czy stroju do koła gospodyń, bo też, 
żeby ładnie wyglądać, żeby ładnie się prezentować. I myśmy na to reagowali. Stąd te zmiany 
budżetowe, stąd też ogromna praca Pani Skarbnik. Myślę, że też dobrze zostaliśmy skwitowani 
przez Regionalną Izbę Obrachunkową, bo też była w tym roku kontrola gospodarki finansowej 
naszej  Gminy  i  takie  wrażenie  odniosłem  przy  omawianiu  protokołu,  że  kontrolujący  i 
kierownik raczej odnieśli wrażenie, że przede wszystkim panujemy nad tą sytuacją, że tu jest  
logika, tu jest jakiś sens w tych działaniach. Także tak to wygląda. Wykonanie to Pani Skarbnik 
wszystko może powiedzieć, jak będzie taka potrzeba i w cyfrach i w wartościach procentowych 
jak  to  się  przedstawia  na  poszczególnych  działach,  rozdziałach,  jeżeli  by  to  kogoś  już  tak 
szczegółowo interesowało.  Dla  mnie  najważniejszy to  jest  właśnie  ten  poziom zadowolenia 
mieszkańców. To, co mówiłem, że jeżeli ktoś przychodzi i ma problem, że nie zostaje odsyłany 
z  kwitkiem.  Te problemy w zasadzie,  czy po każdym zebraniu  strażackim,  czy po każdym 
zebraniu wiejskim, one się wyłaniają. Jak przyjeżdżam z zebrania, to pewnie Pani Skarbnik boi 
się  mnie  widzieć,  bo  wie,  że  mogą  być  jakieś  zmiany  budżetowe.  I  ja  się  nie  dziwię,  bo 
wiadomo,  że  tych  pieniędzy  nie  ma  jakiejś  fury,  która  jest  złożona,  nie  wiem,  w  jakimś 
depozycie i my sobie tylko ewentualnie wyciągamy i kładziemy. Naprawdę trzeba się mocno 
zastanowić, żeby ten budżet, mówiąc kolokwialnie, spiął się i żeby był też realny i wykonalny. I  
też bardzo dobra współpraca, trzeba powiedzieć, z Radą Gminy, która uchwala budżet, która 
uchwala te główne zmiany budżetowe, że jesteście wyrozumiali, że na każdy, że tak powiem, 
mój wniosek jako wójta reagujecie szybko zwołaną komisją, czy sesją, czy podjętą uchwałą. To 
jest  naprawdę  niesamowity  komfort  pracy.  To  też  możemy  i  trzeba  to  powiedzieć,  że  ten 
komfort pracy jest bardzo dobry, że możemy te zadania realizować bez jakichś takich napięć, 
przepychanek. Jest to oparty o taką realną współpracę między nami, jak mówię, Wójtem, Radą 
Gminy. Za to też już w tym momencie bardzo serdecznie dziękuję. Ja tak myślę, że tyle, tak  
bardzo ogólnie, odnośnie tego  budżetu, bo on był omawiany. Myślę, że każdy Radny się raczej 
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zapoznał, bo dostał te materiały, ale też Pani Skarbnik omawiała dla większości komisji, także,  
jeżeli były te pytania szczegółowe, to one już się pojawiły, chyba, że ktoś z Państwa Sołtysów 
ma jakieś pytania, to też proszę bardzo, to odpowiemy.
Sprawozdania stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Poprosił o pytania.
Pytań nie zgłoszono.

Ad 4.2
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do punktu następnego 
do  przedstawienia  opinii  Składu Orzekającego Regionalnej  Izby Obrachunkowej  w Lublinie 
o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy Komarówka Podlaska za rok 2024.

Skarbnik Gminy - Odczytała uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w 
Lublinie z dnia 31 marca 2025 roku w sprawie zaopiniowania przedłożonego przez Wójta Gminy 
Komarówka Podlaska sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2024 rok. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4.3
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do punktu następnego 
do  przedstawienia  wniosku  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  w  sprawie  udzielenia 
absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budżetu za rok 2024.

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej  Radny  Pan  Tomasz  Klimiuk  -  Odczytał  uchwałę 
nr 1/2025 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Komarówka Podlaska z dnia  12 maja 2025 roku w 
sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wyko-
nania budżetu za 2024 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4.4
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do punktu następnego 
przedstawienie opinii stałych komisji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Radny Pan Tomasz Klimiuk- 
Opinia Komisji jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Spraw Społecznych Radna Pani Edyta 
Wodzińska-Furman - Opinia Komisji Oświatowej jest pozytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinię Komisji Skarg i  Wnio-
sków.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Skarg, Wniosków i Petycji  Radny Pan Jakub Lisiecki- 
Opinia Komisji jest pozytywna.
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Ad 4.5
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do punktu następnego 
przedstawienie  opinii  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Lublinie 
o wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka 
Podlaska.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Tomasz Klimiuk - Odczytał uchwałę Składu Orzeka-
jącego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Lublinie z 19 maja 2025 roku w sprawie zaopiniowa-
nia wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Komarówka Podlaska w sprawie absolutorium z ty-
tułu wykonania budżetu za 2024 rok.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 4.6 
Kolejnym punktem dzisiejszych obrad jest dyskusja. Czy ktoś z Państwa na jakieś uwagi lub pyta-
nia?
Pytań nie zgłoszono.

Ad 5.1. 
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do punktu kolejnego 
do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem Wójta Gminy Komarówka Podlaska z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok. 
Proszę Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy - Odczytała projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozda-
nia finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy Komarówka Podlaska z wykonania budże-
tu Gminy za 2024 rok.

Przewodniczący  Rady  Gminy  Pan  Wiesław  Orłowski –  Przechodzimy  do  głosowania,  za  tak 
przedstawionym projektem uchwały.

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze 
sprawozdaniem Wójta Gminy Komarówka Podlaska z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych gło-
sów

0 0%

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie roz-
patrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem Wójta Gminy Ko-
marówka Podlaska z wykonania budżetu Gminy za 2024 rok została przyjęta jednogłośnie.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad 5.2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do kolejnego punktu: 
udzielenia  absolutorium Wójtowi  Gminy Komarówka Podlaska  z  tytułu  wykonania  budżetu 
gminy za 2024 rok. Proszę Panią Skarbnik o odczytanie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy - Odczytała projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gmi-
ny Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budżetu za 2024 rok.
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania, za tak 
przedstawionym projektem uchwały.

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z 
tytułu wykonania budżetu Gminy za 2024 rok.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość bezwzględna większość ustawowego 
składu Rady.

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA
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12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy  Pan  Wiesław Orłowski –  Stwierdzam, że uchwała w sprawie 
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Komarówka Podlaska z tytułu wykonania budżetu za 
2024 rok została przyjęta jednogłośnie. Gratuluję.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Wójt Gminy – Bardzo dziękuję wszystkim Radnym za udzielenie i wotum zaufania i absoluto-
rium. To miłe, że jednogłośnie żeście Państwo docenili tę działalność i moją i urzędu i kierowni-
ków jednostek, wszystkich pracowników, bo to wszyscy bierzemy udział w wykonywaniu budżetu 
i realizacji tych wszystkich spraw, o których mówiłem w trakcie omawiania raportu. Jest to też ta-
kie spore zobowiązanie do tego, żeby działać dalej, żeby ten budżet, w którego trakcie jesteśmy, z 
tego 2025 roku, też należycie wykonywać, też pracować. Myślę, że wspólnie to możemy sporo i 
jak będziemy zgodnie pracowali, te efekty na pewno będą widoczne. Również dziękuję Sołtysom, 
bo w ramach poprzedniego budżetu był fundusz sołecki. Bardzo serdecznie wszystkim za tą po-
moc, zaangażowanie w wykonaniu funduszu sołeckiego. Dziękuję.
Ad. 6.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Przyjęcie informacji o realizacji zadania publicznego w zakresie rozwoju sportu za 2024 r.

Wójt Gminy – To zadanie opiewało na kwotę 60 tysięcy złotych. Był ogłoszony konkurs. Do tego 
konkursu przystąpił Klub Sportowy AzBud Komarówka, na rozgrywki i trenerów dla dzieci. Zada-
nie zostało wykonane i rozliczone. Oczywiście to jest tylko jeden z elementów tej całej naszej poli-
tyki prosportowej. Natomiast odnośnie zadania publicznego to ono tak konkretnie wyglądało. Była 
dotacja 60 tysięcy, ogłoszony konkurs na konkretne zadania i zostały przekazane środki i środki 
zostały rozliczone. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
informacji?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za przyjęciem informacji?

Przerwa w obradach.
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Głosowanie Głosowanie nad przyjęciem informacji o realizacji zadania publicznego w zakresie rozwoju 
sportu za 2024 r.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA
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14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że informacja o realizacji 
zadania publicznego w zakresie rozwoju sportu za 2024 r została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 7.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Przyjęcie Sprawozdania z realizacji Programu Współpracy Gminy Komarówka Podlaska z organi-
zacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 
2024 rok.

Wójt Gminy – Program roczny. Kwota przeznaczona na realizację tego programu 12 tysięcy zło-
tych. Ogłoszono również postępowanie. Stowarzyszenie Nadzieja i Przyszłość wykonywała te za-
dania, które chcieliśmy, żeby w ramach tego programu były wykonane. Generalnie z zakresu profi-
laktyki zdrowego trybu życia. przeciwdziałania narkomanii i alkoholizmowi. I zostało to rozliczo-
ne też w całości to zadanie.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
sprawozdania?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym sprawozdaniem?

głosowanie Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Gminy Komarówka Podlaska z organizacjami 
pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2024 
rok.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie
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status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że Sprawozdanie z realiza-
cji Programu Współpracy Gminy Komarówka Podlaska z organizacjami pozarządowymi i innymi 
podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego za 2024 rok zostało przyjęte jednogło-
śnie. 
Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 8.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Przedstawienie  raportu  z  realizacji  Gminnego Programu Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Proble-
mów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.
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Wójt Gminy –  Tutaj również omawiane było to szczegółowo na Komisji  Oświatowej. Kwota 
przeznaczona to jest prawie 100 tysięcy, 99 tysięcy. Realizowane różne działania, w różnym zakre-
sie skierowane do dzieci do młodzieży do tych osób, które już wymagają interwencji. Działała ko-
misja w skrócie alkoholowa. Kierowane osoby były i do badań psychiatrów celem orzeczenia czy 
są uzależnione, czy nie są. Rozmaite terapie. Ta terapia niestacjonarna, która też u nas się odbywa i 
przeciwdziałanie i ewentualnie leczenie osób, które już no niestety wymagają takich działań. I tak 
jak mówię, to tutaj jesteśmy bardzo otwarci, bo jeżeli ktoś naprawdę ma i jakąś sytuację, która wy-
maga interwencji, to też proszę się nie bać, proszę przychodzić, czy do pracownika socjalnego, czy 
bezpośrednio do pracownika urzędu gminy co się tym zajmuje, czy do mnie, żeby takie działania 
podjąć i to im szybciej, tym lepiej. Działanie oczywiście takie szerokie, bo to nie jest tylko jedna 
osoba, to jest często cała rodzina, większa grupa ludzi. Do tego trzeba podchodzić z pewną troską, 
nie z napiętnowaniem, tylko bardziej z troską. Do czego zachęcam, Jesteśmy otwarci. Tych pie-
niążków nie jest tak mało, bo to są te pieniądze, które są z tych koncesji prawie 100 tysięcy zło-
tych. Także można je naprawdę dobrze spożytkować, żeby tych następstw negatywnych było jak 
najmniej. Ich się całkiem nie wyeliminuje, ale, żeby było jak najmniej. Dziękuję. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
raportu?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym raportem

Głosowanie Głosowanie w sprawie raportu z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Proble-mów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za rok 2024.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że raport z realizacji Gmin-
nego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii za rok 2024 został przyjęty jednogłośnie. 
Raport stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.1.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie  przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Ko-
marówka Podlaska na lata 2025-2028 ''.

Wójt Gminy – Też Program był omawiany na Komisji Oświatowej. Taki program gmina ma obo-
wiązek przyjąć. W tym programie zostały zawarte podobne cele, które były w tym wcześniejszym 
etapie, czyli ochrona tego dziedzictwa kulturowego, który na terenie naszej Gminy się znajduje i to 
w postaci konkretnych obiektów wpisanych do rejestru zabytków, jak również tego w sensie szer-
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szym dziedzictwa kulturowego zwyczajów, tradycji, które u nas są. I to w tym programie się znala-
zło. Oczywiście realizacja będzie uzależniona od środków. Na pewno co roku coś  jest robione na 
większą lub mniejszą skalę ten Program jest realizowany. On wyznacza pewne takie kierunki, tych 
potrzeb na, które powinniśmy szukać środków i podejmować działania do ich realizacji. Jest pozy-
tywna opinia Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków, więc możemy już teraz ten Program pro-
cedować. Dziękuję.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
raportu?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.

Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia ,, Gminnego Programu 
Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2025-2028 ''.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Ko-
marówka Podlaska na lata 2025-2028 '',

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA
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2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
przyjęcia ,, Gminnego Programu Opieki nad Zabytkami Gminy Komarówka Podlaska na lata 2025-
2028 '', została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.2.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Zmiana uchwały ws.  wyrażenia  zgody na wydzierżawienie nieruchomości  gruntowej  o nr  ew. 
1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna.

Zastępca Wójta Gminy –  Słowem uzasadnienia są to trzy uchwały, które podejmowaliśmy na 
wcześniejszej sesji. Jednakże tej nadzór zwrócił uwagę na troszeczkę niefortunny zapis pierwszego 
paragrafu i wskazał tu już niepisemnie, ale w drodze takiej dobrej współpracy o wprowadzenie 
zmian do tych uchwał. Dlatego jakby tutaj za chwilę spróbujemy podjąć te uchwały zmieniające. 
To jest jakby taki komentarz do tych trzech uchwał, które będą pod numerem 9.2, 9.3. 9.4 odnoszą-
cy się do Żelizny, Kolembrody i Brzozowy Kąt. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
raportu?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.
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Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt zmiany uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżaw-
ienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieru-
chomości gruntowej o nr ew. 1305/3 zlokalizowanej w miejscowości Żelizna.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA
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10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie zmi-
any uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 1305/3 
zlokalizowanej w miejscowości Żelizna została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.3.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieru-
chomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt zmiany uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżaw-
ienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały ws.wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieru-
chomości gruntowej o nr ew. 663/1 zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -
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PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie zmi-
any uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej o nr ew. 663/1 
zlokalizowanej w miejscowości Kolembrody została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.4.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie  zmiany uchwały ws.  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieru-
chomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.
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Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt zmiany uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżaw-
ienie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzo-
zowy Kąt.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały ws.  wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieru-
chomości gruntowej zabudowanej o nr ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA
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11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie zmi-
any uchwały ws. wyrażenia zgody na wydzierżawienie nieruchomości gruntowej zabudowanej o nr 
ew. 190 zlokalizowanej w miejscowości Brzozowy Kąt została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.5.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu na dofinan-
sowanie kosztów funkcjonowania przewozów autobusowych.

Wójt Gminy - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, chodzi o dowozy, przewozy autobusowe na 
tej trasie Radzyń Komarówka tutaj mamy trzy linie i tę różnicę w kosztach pokrywamy pomiędzy 
dotacją z Państwa, to co ta różnica pół Powiat pół Gmina. Chodzi o kwotę 10 676 zł. Myślę, że 
niech te linie dalej będą. Myślę, że za dużo osób nie jeździ, ale taka możliwość połączenia z Po-
wiatem jest i dla dzieci korzystających ze szkół na terenie Radzynia, czy ewentualnie innych osób,  
które takie potrzeby mają. Trzy linie także myślę, że już jest w miarę komfortowy dojazd do tego 
Radzynia i powrót 10 tysięcy to nie jest aż, taka powalająca kwota a myślę, że jest efekt społeczny. 
Pamiętacie, ile było dyskusji, jak nie było żadnego połączenia, bo był taki okres, że nie było żad-
nej komunikacji z powiatem radzyńskim. Teraz, tak, mamy, także niech to zostanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej po-
wiatowi radzyńskiemu na dofinansowanie kosztów funkcjonowania przewozów autobusowych.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie  udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu na dofinan-
sowanie kosztów funkcjonowania przewozów autobusowych.
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jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
udzielenia pomocy finansowej powiatowi radzyńskiemu na dofinansowanie kosztów funkcjonowa-
nia przewozów autobusowych została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.6.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu.

Wójt Gminy - Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Państwo tutaj chodzi o wykona-
nie dokumentacji projektowej wraz z kosztorysem na remont drogi wojewódzkiej 813 w miejsco-
wości Żelizna od kanału do granicy Gminy, czyli tam do tego rowu, to jest kilometr długości, żeby 
ewentualnie bo ten odcinek wymaga remontu, ten wjazdowy od strony Międzyrzeca do Komarów-
ki Podlaskiej. Żeby próbować wnioskować o wykonanie tego remontu w stu procentach ze strony 
budżetu województwa, Zarządu Dróg Wojewódzkich należy wykonać taką dokumentację wraz z 
kosztorysem. Przewidzianą kwotę tutaj mamy 30 tysięcy złotych. Mamy nadzieję, że już po przy-
jęciu tej uchwały wyłonimy wykonawcę, projektanta, który w miarę szybko zrealizuje tę doku-
mentację. Przekażemy ją do Województwa no i będziemy wnioskować, żeby Zarząd Dróg wyko-
nał ten odcinek już tutaj od strony Żelizny, byśmy w zasadzie do Lasu Komorowskiego mieli dro-
gę zrobioną. Zostałby ten odcinek, jadąc od Żelizny, Las Komorowski Komarówka do ulicy Sta-
szica, czyli tam Międzyrzecka, no bo ta już też będzie wykonana. No jak to wykonamy, no to wte-
dy zostają nam chodniki w Żeliźnie, do budowania i w Komarówce Podlaskiej na ulicy Między-
rzeckiej. Też o tym mówimy cały czas w rozmowach czy z Panem Marszałkiem, czy z Dyrekto-
rem Zarządu Dróg Wojewódzkich, o tych potrzebach i myślę, że to sukcesywnie, jeżeli będzie fak-
tycznie tak szło, jak idzie, no to mamy szansę w tych następnych latach to wykonać. Ale też po-
trzeba trochę z naszej strony pewnego wkładu, żeby było, że jest ta współpraca, że jest to zaanga-
żowanie od strony lokalnego samorządu, więc też wniosek, żeby tę uchwałę przegłosować. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Wo-
jewództwu Lubelskiemu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu

jednostka Rada Gminy
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wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Lubelskiemu została przyjęta jednogłośnie. 
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Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.7.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej.

Skarbnik Gminy – Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o zmiany wieloletniej prognozy finansowej, 
kształtują się one następująco: Po stronie dochodów zwiększamy środki w wysokości 63 976 zł. I 
tutaj zwiększamy zadania na mocy porozumień, wprowadzając dotacje z powiatu zgodnie z porozu-
mieniem na zimowe utrzymanie dróg powiatowych 12 958 zł. Po stronie zadań własnych zwiększa-
my kwotę 2 946 zł. To są wpłaty mieszkańców na przełącza wodociągowe oraz odsetki bankowe. 
Następnie zwiększamy kwotę 2 254 zł z tytułu zwroty dotacji z powiatu radzyńskiego z 2024 roku. 
Chodzi tutaj o przewody autobusowe. To był zwrot dotacji. Zwiększamy 1 600 zł dochody mająt-
kowe ze sprzedaży majątku. Zwiększamy plan z tytułu dochodów z podatku od spadków i darowizn 
o 9 101 zł oraz 490 zł z opłaty eksploatacyjnej. Zwiększamy środki z tytułu zwrotu dotacji z Niepu-
blicznej Szkoły Podstawowej w Brzozowym Kącie za rok 2023 rok 22 390 zł. Wprowadzamy kwo-
tę 4 794 zł z tytułu zwrotu za utrzymanie w Domu Pomocy Społecznej podopiecznego. Zwiększa-
my 1 698 zł, to są wpłaty z tytułu kar 917 zł i dotacja z Narodowego Funduszu Ochrony Środowi-
ska i Gospodarki Wodnej na azbest 781 zł. Wprowadzamy też dotacje Wojewody Lubelskiego na 
refundację zadań wykonanych w roku 2024 ze środków własnych i kwota tej dotacji to będzie 5 
744 zł, to po stronie dochodów będą zadania zlecone. Wprowadzamy również przychody z wolnych 
środków w wysokości 329 610 zł oraz przychody z tytułu odpadów komunalnych 46 402 zł to są 
środki, które pozostały na rachunku bankowym z roku 2024 i dochody z tytułu zadań na przeciw-
działanie  narkomanii  i  alkoholizmowi  to  jest  kwota  12  179  zł  i  to  są  również  środki  z
2024 roku. W całości te środki będą wprowadzone, te przychody będą na pokrycie deficytu budże-
tu. Wynik budżetu to deficyt w wysokości 1 918 181 zł. Jeżeli chodzi o przedsięwzięcia to tutaj
w  przedsięwzięciach  Elektroniczne  usługi  publiczne  i  dostęp  do  informacji  przestrzennej
dla mieszkańców subregionu bialskiego województwa lubelskiego, tutaj tylko dokonujemy zmiany 
między wydatkami majątkowymi a bieżącymi w 2025 roku i to jest kwota 121 899 zł, która nie po-
woduje zmiany limitów tego przedsięwzięcia w całości. Zwiększamy na budowę Przedszkola Sa-
morządowego o kwotę 20 tysięcy i wprowadzamy ją w roku 2027 na inspektora nadzoru. Zmniej-
szamy z  przedsięwzięcia  Modernizacja  infrastruktury oświetleniowej  na  terenie  gminy.  To jest 
kwota 15 tysięcy, ponieważ pozostała nam już po podpisaniu umowy na inspektora nadzoru. W 
przedsięwzięciu Rozbudowa i  przebudowa budynku remizy OSP w Przegalinach Dużych,  tutaj 
ogólnie zwiększamy 321 500 zł, czyli 291 000, brakująca kwota do wybrania najkorzystniejszej 
oferty, jeżeli do tego dojdzie, żeby można było podpisać umowę. 35 000 zabezpieczamy na inspek-
tora nadzoru i to jest rozpisane w latach 2026-2027. Natomiast to zwiększenie na budowę i przebu-
dowę budynku Remizy rozpisujemy na lata 2025-2027. I tak w roku 2025 łączna kwota przezna-
czona na tę inwestycję to jest 387 450 zł, w 2026 roku 402 450 zł i w roku 2027 531 600 zł. I 
zwiększamy też jeszcze przedsięwzięciu remont Szkoły Podstawowej w Komarówce Podlaskiej. 
Też środki na inspektora nadzoru i to zabezpieczamy w roku 2026. I w wieloletniej prognozie fi-
nansowej uwzględniono jeszcze zmiany wynikające ze zmian budżetu zarządzeniami Wójta Gminy 
Komarówka Podlaska i to by były wszystkie zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo pytania dotyczące 
projektu uchwały?
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Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finanso-
wej.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

36



8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany wieloletniej prognozy finansowej została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.8.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwał w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok.

Skarbnik Gminy - Szanowni Państwo, zmiana wieloletniej prognozy finansowej: dochody zwięk-
szamy o 63 976 zł i tutaj te przychody, które już omówiłam, też wprowadzamy. I po stronie wy-
datków: Zadania na mocy porozumień: dotacja celowa do Powiatu na dofinansowanie przejazdów 
autobusowych zabezpieczamy 10 676 zł i dotacje do Województwa na wykonanie dokumentacji 
wraz z kosztorysem na drogę wojewódzką 30 000. W zadaniach oświata i wychowanie zmniejsza-
my 23.085 zł z wynagrodzeń w Liceum. Po stronie zadań własnych: Zwiększamy na drogę we-
wnętrzną w Żeliźnie, zabezpieczamy tutaj kwotę 62 000 geodeta, wycinka drzew oraz wysypanie 
piachem  i  zmniejszamy  1902  zł  z  remontu  przystanku.  W  dziale  gospodarka  mieszkaniowa 
zmniejszamy z budowy budynku gospodarczego w Kolembrodach 1 897 zł, ponieważ to już jest 
wykonane. Wdziale 750 administracja publiczna wprowadzamy na refundację wynagrodzeń. Wy-
nika to z decyzji Wojewody Lubelskiego na zadania, jest to kwota 5 744 zł, na zadania z USC do-
wody osobiste i ewidencja ludności. W dziale bezpieczeństwo publicznej i ochrona przeciwpoża-
rowa tutaj zmniejszamy rezerwę na zarządzanie kryzysowe 15 000 z przeznaczeniem na rozbudo-
wę budynku OSP w Przegalinach Dużych. I zwiększamy na rozbudowę przebudowy budynku OSP 
w Przegalinach Dużych 187 450 zł. Ochrona zdrowia zwiększamy 12 179 zł na zadania przeciw-
działanie alkoholizmowi, to są, jak mówiłam, środki z roku 2024. W dziale rodzina zmniejszamy 
400 zł z przygotowania wniosku na Aktywny Maluch, ponieważ też tutaj zostały oszczędności. W 
dziale 900 gospodarka komunalna i ochrona środowiska wprowadzamy środki z 2024 roku na od-
pady komunalne, które pozostały na rachunku 46 402 zł. Zmniejszamy 15 000 z inwestycji roz-
świetlona Polska i 30 000 z zakupu usług pozostałej działalności związanej z gospodarką odpada-
mi. Zwiększamy jeszcze dotacje na Gminne Centrum Kultury. W dziale kultura fizyczna zwięk-
szamy na wykonanie ogrodzenia panelowego pomiędzy boiskiem a strefą kibica na stadionie oraz 
wykonanie trybun i montaż krzesełek kwota 85 000. To już są wszystkie zmiany.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy mają Państwo jeszcze pytania do-
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tyczące projektu uchwały?

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Skarbnik Gminy – Odczytała projekt uchwały  w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 
rok.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA
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7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
zmiany uchwały budżetowej na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.9.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podla-
skiej oraz likwidacji szkół wchodzących w jego skład.

Wójt Gminy – Panie Przewodniczący, Wysoka Rado jest to konsekwencja braku osób zaintereso-
wanych edukacją w naszych szkołach ponadpodstawowych, zarówno w Liceum Ogólnokształcą-
cym, jak również w Szkole Branżowej pierwszego stopnia. Jak wiecie Państwo, na w tym roku od-
bywa się ta ostatnia matura 10 uczniów. Już innych klas, innych uczniów nie ma, więc, żeby ten 
proces prawnie zakończyć, musimy podjąć tę uchwałę. Uchwała w zamiarze została podjęta zgod-
nie z procedurą. Wystąpiliśmy o opinie do związków zawodowych oraz Kuratorium Oświaty. Te 
opinie do nas pospływały. I tak proceduralnie te nasze szkoły działają w ramach Zespołu Szkół, to  
najpierw musimy rozwiązać Zespół Szkół Samorządowych i potem dokonać likwidacji poszcze-
gólnych szkół, Liceum, Szkoły Branżowej, Technikum, Liceum dla Dorosłych, bo i tak nie ma 
uczniów i na chwilę obecną nie ma jakieś realnej nadziei na to, żeby ci uczniowie się pojawili. Od-
nośnie zatrudnienia, tu mówiłem przed sesją, osoby wszystkie w zasadzie osoby zostały zaopieko-
wane, bądź to przechodząc na emeryturę, bądź znajdując zatrudnienie czy w Szkole Podstawowej 
czy w Przedszkolu Samorządowym. Także pod tym kątem zarówno nauczyciele, jak również pra-
cownicy niepedagogiczni zostali zaopiekowani. Kwestia przeznaczenia budynku. Na chwilę obec-
ną, to czasu wybudowania przedszkola jeszcze będzie tam Przedszkole Samorządowe. No mamy 
podpisaną umowę też w ramach Młodzieżowego Ośrodka Socjoterapii, bo ta umowa obowiązuje 
cały czas. Co prawda nic się faktycznie nie dzieje, natomiast umowa obowiązuje i zobaczymy, co 
dalej będzie, czy otrzymają zgodę te osoby, które wydzierżawiają od nas ten budynek na prowa-
dzenie tej placówki, czy nie uzyskają. No to od tego będzie uzależniony też dalszy los obiektu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Oświatowej.
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Przewodnicząca Komisji Pani Edyta Wodzińska-Furman– Opinia Komisji Oświatowej jest po-
zytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Szkół Samo-
rządowych w Komarówce Podlaskiej oraz likwidacji szkół wchodzących w jego skład.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie  rozwiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej 
oraz likwidacji szkół wchodzących w jego skład.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA
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10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA

12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam, że uchwała w sprawie roz-
wiązania Zespołu Szkół Samorządowych w Komarówce Podlaskiej oraz likwidacji szkół wchodzą-
cych w jego skład została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9.10.
Przewodniczący Rady Gminy Pan  Wiesław Orłowski –  Przechodzimy do następnego punktu: 
Podjęcie uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu do 
spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlaskiej.

Wójt Gminy –  Panie Przewodniczący, Wysoka Rado nasza Gmina jest  członkiem właśnie tej 
spółki SIM KZN Południowy Podlasie i ta spółka została powołana do budowy mieszkań, żeby 
zbudować mieszkanie no musi też mieć działkę, na której te mieszkania, wielorodzinne mieszkania 
można realizować. Myśmy i tak długo szukali tej działki, różne koncepcje były i tak w kierunku 
Derewicznej  działka do podziałów. Najgorzej,  że w planie zagospodarowania nie mamy takiej 
działki pod budownictwo wielomieszkaniowe, więc tak czy inaczej, już po tym przedłużonym ter-
minie, który nam Ministerstwo dało, no musimy przekazać działkę i próbować zmienić jej prze-
znaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego. No i padło na tę działkę, o 
której mówiliśmy, tutaj obok myjni, za dworcem PKS-u w Komarówce Podlaskiej. 14 arów ta 
działka po zmianie przeznaczenia w miejscowym planie zagospodarowania. Myślę, że SIM przy-
stąpiłby do realizacji tutaj budowy tychże mieszkań. No była taka koncepcja, tu na tej działce 
ogrodowej przy tym tak zwanym Manhattanie, gdzie są te garaże i ogródki. Natomiast tej działki 
nie idzie podzielić. Natomiast nie chciałbym jej w całości przekazywać z uwagi właśnie na jej zna-
czenie historyczne dla Komarówki Podlaskiej,  bo jest to działka, na której były zlokalizowane 
pierwsze kościoły i niech to zostanie jednak we władaniu w samorządu, a nie prywatnych osób. 
Czyli ta część gdzie stoi budynek, gdzie stoi pomnik Świętego Wawrzyńca, tablice pamiątkowe, 
żeby tego naprawdę lekkomyślnie nie oddać, bo to ma dużo większe znaczenie wartość materialna 
i dlatego padło na to działkę tutaj tak jak powiedziałem za Dworcem.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Proszę o opinie Komisji Budżetowej.

Przewodniczący Komisji Pan Tomasz Klimiuk – Opinia Komisji Budżetowej jest pozytywna.

Zastępca Wójta Gminy – Odczytał projekt uchwały  w sprawie  wyrażenia zgody na wniesienie 
nieruchomości w formie aportu do spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w 
Białej Podlaskiej.
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Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do głosowania. Kto jest 
za tak przedstawionym projektem uchwały?

Głosowanie Głosowanie w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu do 
spółki SIM KZN Południowe Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlaskiej.

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto.

data 11 czerwca 2025 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 15 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 15 100 %

WSTRZYMAŁO 
SIĘ

0 0 % nieoddanych 
głosów

0 0 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Klimiuk Tomasz ZA

2 Korzeniowski Jarosław ZA

3 Lisiecki Jakub ZA

4 Magier Tadeusz Grzegorz ZA

5 Orłowski Wiesław ZA

6 Rudnicki Marek Jan ZA

7 Siwiński Janusz Marian ZA

8 Ułasiuk Rafał ZA

9 Uss vel Wąsowicz Paweł ZA

10 Weremczuk Tomasz ZA

11 Wodzińska-Furman Edyta ZA
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12 Wołodko Janusz Antoni ZA

13 Zań Bożena Agnieszka ZA

14 Żukowski Błażej ZA

15 Żurakowski Grzegorz Paweł ZA

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Stwierdzam,  że  uchwała  w sprawie 
wyrażenia zgody na wniesienie nieruchomości w formie aportu do spółki SIM KZN Południowe 
Podlasie Sp. z o.o. z siedzibą w Białej Podlaskiej. została przyjęta jednogłośnie. 
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przechodzimy do następnego punktu po-
siedzenia: Wolne wnioski i informacje. Proszę o zabieranie głosu.

Sołtys Sołectwa Żelizna Pan Stanisław Golanko – Ja mam pytanie do Wójta i do Rady Gminnej. 
Kiedy zakończy się remont Pomnika, którego zaczęli w tamtym roku?  W tamtym roku zaczęto ma-
lować górę, w tym roku zaczyna padać. Na koniec roku wzięte pieniądze są. Nie wiem, na jakich to 
zasadach było. Jedna sprawa. Jak się dzisiaj dowiedziałem, ...od mamy wykonawcy, ...przechodzi-
my? drogę po prostu, że ja się upominam o nasze, ktoś no nie wiem kto, tu zagrywa z tym. Do wy-
konawcy chyba donosi. Druga sprawa jeszcze chodzi mi o te drogi dojazdowe jak ja postępy z dro-
gami dojazdowej tam do rancza i tam z drugiej strony Kanału, bo tam już konie przyjechały, już 
wycieczki przyjeżdżają.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy ktoś jeszcze ma pytania?

Innych pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Oddaję głos dla Pana Wójta.

Wójt Gminy -  Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowny Panie Sołtysie rozpoczęty został 
remont  tego Floriana  i  myślę,  że  go  zakończymy.  Na chwilę  obecną jeszcze  nie  ma środków 
zabezpieczonych na dokończenie tego remontu. Jeżeli to jest, a myślę, że jest to ważne dla całej 
miejscowości, to może oprócz zgłaszania, może by Sołtys też podjął pewne działania, żeby zebrać 
pewne fundusze,  przejście po wiosce od domu do domu. To jest  ważna postać dla wszystkich 
mieszkańców. Tych przodków Florian uratował od pożarów, to myślę, że każdy otworzy kieszeń i 
chętnie da. Również może Sołtys zasugerować, który wykonawca miałby to robić, żeby nie było 
takich usterek, co tam odpada, bo jednak jest to obelisk i tam się te prace robi trudno. Więc może 
też takie pewne zaangażowanie z drugiej strony nie tylko zgłaszanie, zgłaszanie i zgłaszanie, bo 
wiemy o tym, że to jest wasza figura, tak naprawdę, my robimy i tak, żeby ją zabezpieczyć, już 
drugi raz remontujemy ten obelisk razem z postacią Świętego Floriana, ale może by taką pewną 
oddolną inicjatywą się wykazać nie tylko zgłaszaniem rozmaitych uwag i wniosków, kiedy będzie 
koniec, ale spróbować, że tak powiem, coś ze swojej strony. Będzie łatwiej też i Radzie nawet 
dołożyć pewne środki, jeżeli powiemy, że mamy, słuchajcie, 10 tysięcy brakuje nam 2, dołóżcie, bo 
trzeba to zrobić. Różne takie inicjatywy się zdarzają. Proponuję, żeby też i wziąć to pod rozwagę. 
Odnośnie tego, kto komu drogi przejmuje, nie chciałbym wchodzić w jakieś tam takie kumoteryjne 
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sprawy,  bo  to  nie  dotyczy  Urzędu.  Natomiast  myślę,  że  jest  to  pewne  pokłosie  wypowiedzi 
publicznych, zwyczajnie, Sołtysa i pewnie to dochodzi zwyczajnie do tych osób, których dotyczy i 
stąd  się  biorą  potem pewnego  rodzaju  reperkusje  w drugą  stronę.  Więc  tak,  to  wygląda.  Nie 
chciałbym w to wchodzić, przy tym, że tak powiem, tych przechodzeniach dróg, nie było, bo ja 
jestem  w  Komarówce,  no  inna  parafia. Drogi  dojazdowe  zabezpieczyliśmy  środki  teraz,  Pani 
Skarbnik, czytała te 60 tysięcy, żeby wykonać, chociaż niektóre rzeczy, które można wykonać. 
Czyli  chodzi o ten tak zwany przeciąg.  Chcemy go wyznaczyć.  Ja już geodetą zleciłem, żeby 
wyznaczyli, bo ta droga jest przesunięta w kierunku drogi wojewódzkiej, tutaj w kierunku Żelizny. 
I po wyznaczeniu tej drogi, po skoszeniu zboża ona będzie utwardzona, żeby te osoby mieszkające 
po lewej stronie Kanału tutaj od tej drogi co na Kolembrody jak się wjeżdża, żeby miały dojazd 
tym przeciągiem. Nie wszystkie, bo dwie posesje nie będą miały, więc będą mogły wystąpić o 
ustanowienie drogi koniecznej, czyli służebności przejazdu przez drugą nieruchomość. I to chcemy 
zrobić po zebraniu zboża, żeby nie niszczyć tych upraw. Gorsza sprawa jest z tą drugą stroną, tam 
gdzie  był  xxx  xxx ostatnio  na  sesji.  Był  tutaj  geodeta.  Rozważaliśmy  różne  na  mapie
możliwości w ogóle, żeby ten dojazd jemu zapewnić. No ta droga Gminna, która jest zarośnięta 
lasem, jej udrożnianie to będą duże koszty. Myśmy się z tymi kosztami nawet liczyli. No ale też 
doszliśmy do przekonania, że tam jest bardzo niski teren, że nawet jak wytniemy drzewa, to trzeba 
tę drogę sporo wywozić, żeby ją utwardzić, żeby tam o każdej porze roku był dojazd. Więc też 
poszła  taka  koncepcja  teraz,  żeby  ewentualnie  wykupić  od  drogi  Kresowej  pas  gruntu  od 
prywatnych właścicieli i od Kresowej, żeby zabezpieczyć dojazd do posesji właśnie xxx xxx, z 
tamtej strony. Bo jest to i tańsze i łatwiejsze do wykonania, jeżeli by się zgodzili właściciele tych 
gruntów, no to  byśmy szli  tym kierunkiem. Podział  działek,  wykup działek utwardzenie  drogi 
dojazdowej.  Tylko  też  trzeba  powiedzieć,  to  natężenie,  bo  przecież  te  pisma,  jestem  tam 
bombardowany  nawet  i  Przewodniczący  Rady,  tym  wszystkim,  gdzie  same  te  mieszkanki 
powiedziały, że od 70 lat jest taka sytuacja i 70 lat jakoś dojeżdżały do tej posesji, czy dojeżdżali, a 
raptem w tym roku się robi jakiś problem. To też prosiłbym, żeby wszyscy taki wzięli to pod uwagę 
tę sytuację, że ileś lat - dziesiąt jakoś dało się tam funkcjonować, egzystować, raptem w tym roku 
się nie da i karkołomne rzeczy trzeba robić, żeby ten dojazd zapewnić do tych posesji. Ale mówię, 
kwota  60  tysięcy  jest  zabezpieczona,  teraz  w  tym  budżecie  i  będziemy  próbowali  na  miarę 
możliwości,  żeby  jak  najprędzej  to  zrobić,  bo  też  no  poczuwamy się  poniekąd  do  tego,  żeby 
zabezpieczyć ten pojazd.

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Czy są jeszcze wnioski?

Sołtys Sołectwa Brzozowy Kąt Pani Jolanta Abramczuk – Ja chciałam się zwrócić do Państwa 
Radnych i do Państwa Sołtysów i przypomnieć, że zostaliśmy wybrani przez mieszkańców, każdy z 
nas ze swojej wsi i jesteśmy reprezentantami naszych miejscowości. I uczulam Państwo bardzo, bo 
tworzymy Małą Ojczyznę, tutaj w Komarówce i w naszej Gminie. Jeśli są uroczystości patriotycz-
ne, to przykro patrzeć, no przykro was nie widzieć po prostu. Wydaje mi się, że to jest naszym obo-
wiązkiem być wtedy tworzyć taką grupę wspólną, bo to nieładnie wygląda. Jest pusto, są organizo-
wane różne uroczystości, spotkania z jakimiś ludźmi z zewnątrz, a tu garstka ludzi przychodzi. Ale 
jeśli  my nie damy przykładu? Musimy sami dobro czynić, żeby ono się jakoś tam pomnażało. 
Prawda? 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski –  Dziękuję bardzo Pani Sołtys za cenne 
uwagi. Czy ktoś jeszcze ma pytania, wnioski?
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Ad. 11.
Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Podziękował zebranym i zamknął IX 
Sesję Rady Gminy w Komarówce Podlaskiej. 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

                   Protokolant                                   Przewodniczący Rady Gminy 

          Anna Kurianowicz-Klimiuk       Wiesław Orłowski 

 Protokół sporządzono dnia 27 czerwca 2025 roku.

45



46


	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Przewodniczący Rady Gminy Pan Wiesław Orłowski – Przystępujemy do głosowania nad zmienionym porządkiem obrad.
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne
	Podsumowanie
	Wyniki imienne


